商场超市、社区"小门"、快递站点… 防疫第一道关都守牢了吗?

记者调查发现,疫情防控落实情况喜忧参半

近日,国内本土疫情多点散发、局部暴发。3月14 日,宁波前湾新区发现1例确诊病例,更是让宁波疫情防 控形势严峻起来。当晚,宁波市新冠肺炎疫情防控工作 领导小组办公室发布《关于进一步从严从紧做好当前疫 情防控工作的紧急通知》(以下简称"通知"),其中要求 严格重点场所管理,包括商场超市、社区"小门"、快递站 点人员进出、密集场所等。

测温、亮码(扫码)、戴口罩,这是落实防疫防控的 "三件套",那么这些场所都做到了吗?3月15日一早, 宁波晚报记者兵分多路,在随机走访中发现,疫情防控 落实情况喜忧参半,有的场所专人值守并严格要求,而 有的场所却依然没有"紧"起来。



桥花园 , 居 进 入需亮码

商场超市:地下车库存在防疫"大漏洞"

上午10点,记者来到位于鄞 州区的中海环宇城,从购物中心A 区地面大门进入。入口处设有一 个防疫检查岗,设置红外测温设 备,一位工作人员在岗值守。

不过记者注意到,值守的工作 人员并未严格检查每一位进入购 物中心的顾客,有部分未正确佩戴 口罩的顾客也大摇大摆走了进去, 并未有人劝导。

同样在购物中心A区的地下 一层,也有不少入口。在麦当劳附 近的一个入口,有工作人员值守, 但还是存在把关不严的问题。

随后,记者一路来到中海环宇 城C区地下一层的BLT超市。在超 市入口处,有工作人员值守测温,不 过同样的问题也存在。超市内,防疫 秩序较好,所有工作人员均佩戴口 罩,但一些前来购物的市民没有正确

佩戴口罩。

值得一提的是,购物中心的地 下车库也是防疫的"大漏洞"。记 者驱车从中海环宇城A区进入地 下车库时,工作人员将记者拦下 要求出示健康码,但并未测温。 而且地下车库的多个电梯厅并未 设置防疫检查岗,这意味着,从地 下车库可以畅通无阻地进入商场

社区"小门":防疫"三件套"齐全,但个别形同虚设

一上午,记者随机走访了6 个小区,其中5个小区防疫"三件 套"齐全,但有1个小区连健康 码、行程码都不需要查看,即可进

海曙区月湖街道太阳公寓和 仓基小区,是属于防疫防控落实比 较到位的两个小区。

这两个小区防疫人员配备相 对充足,除了保安外,还有志愿者 在此值守。两人配合,一人检查 "双码",另一人测温。

记者注意到,对未佩戴口罩的 居民,他们也会及时作出提醒。为 守好"小门",志愿者的防疫志愿服 务实行轮班制,从早到晚都有人值

在鄞州区潘火街道金桥花园 小区,这里的"小门"也守得很 牢。出入口,两位保安和一位志 愿者正在对进入小区的居民、车 辆开展防疫检查,包括测温、亮 码。记者蹲点时发现,有一辆出 租车载着乘客打算驶入小区,被 保安拦了下来,要求对车内人员 测温并亮码。起初,乘客有点不 情愿,但保安好言相劝,最终说服 对方掏出手机。

疫情防控落实方面,差强人意 的也有。在鄞州区潘火街道金域 国际小区,出入口虽然摆放着测温 仪、免洗洗手液,也有要求"亮码" 和佩戴口罩的提醒,但一些居民视 若无睹,进入时仍存在不戴口罩、 不亮码的情况。

鄞州区中河街道东裕小区门 口搭起了用于防疫检查的帐篷,但 记者发现,测温仪存在故障,无法 读出正常的体温。

在海曙区西门街道汪弄小区, 门岗处设置了"小喇叭"循环播放, 门岗上方的LED屏也在滚动播报 防疫提醒。入口处有一位保安,不 过并没有对进出居民进行测温验

快递服务:市民取件未做好防护

近日,顺丰速运余杭中转场爆发 疫情,对于快递行业的相关消杀和防 疫情况也是市民非常关心的事。

当天上午9点多,记者首先来 到位于江北区祥北路上的一家菜 鸟驿站,在门口看到了一张告示, 提示市民取快递时务必佩戴口罩, 不直接接触快递人员,并且对包裹 做好消杀,外包装扔到指定的垃圾 存放处等。

而在站内,记者也见到了一个 专门回收快递外包装的垃圾箱。

在另一家位于宁馨园的菜鸟 驿站,也是类似情况。在记者停留 的 10 分钟里,工作人员全程都佩 戴口罩。

值得注意的是,市民在取件时 的防护做得就不那么到位了。不 少取件人或不规范佩戴,或没有佩 戴口罩,就进入驿站取件。不少人 也没有将快递外包装取下,而是直 接带走。对此,驿站的工作人员并 没有出面提醒。

随后记者向几家驿站的工作人 员询问,他们均表示,因为取件时间 短,前后可能不过一两分钟,很多人 就忽略了,他们有时会提醒,忙不过 来的时候也就顾不上了。

那么快递网点的情况如何? 记者又来到环北西路上的京东物 流(宁波永济营业部)。现场的消 毒水味非常浓,应该是刚做过场地 消杀。不过在站内记者遇到的三 位工作人员中,一位没有佩戴口 罩,另两位的口罩佩带也不规范。

之后,记者来到位于海晏北路 的圆通快递新城分公司。两位工 作人员正在分拣包裹,也没有佩戴 口罩,现场也没有消毒水的味道。 记者询问后得知,该网点尚未正式 对外营业,目前只有送件业务,没 有收件业务。

在其隔壁,就是顺丰速运的启 新路营业部,门口就看到有工作人 员进行健康码、行程码的查验和体 温检测,进出的快递小哥均佩戴口 罩,相对来说防疫措施做得比较到 本报记者 文/摄

第一批8700份物资 送进前湾封控区

500名志愿者分发物资

3月15日中午,宁波前湾新 区第一批8700多份生活物资陆续 送到新区世纪城隔离居民家中。 下午一点,记者在新区汀兰苑南 门看到,大批志愿者正在把物资 进行分装,准备一家一户送到居

记者在现场看到,志愿者分 装的每份物资包中,包括了苹果、 梨、西红柿、娃娃菜、猪腿肉、鸡 蛋、鸡爪、方便面等,共计22样。 正在现场组织分装的志愿者陈金 凤告诉记者,他们这一队志愿者 有五六十人,都是14日晚上接到 新区团工委的招募令,早早就做 好准备,次日一早就赶来的。他 们这次分装的物资,随后将送到 约2000户居民家中。

在现场,记者看到前湾新区 团工委副书记戴江帆正在调度分 派志愿者工作,手上的两部手机 都打得没电了。他告诉记者,去 年镇海疫情后,他们就组织学习 做好了疫情防控预案,第一时间 组织了3600人左右的志愿者。

"昨晚出现第一例病例后,我们 就发布了志愿者招募令,在前湾社 工委、四灶浦社工委、庵东镇三个片 区组建了15个微信群,每个群里已 有150人左右的志愿者参加。今天 一早,第一批约500名志愿者就到 各个点位上岗了。"戴江帆说。

下一步,新区团工委将根据 疫情防控需要,组织更多的志愿 者参加核酸检测点、管控卡口和 物资发放等志愿服务。

记者 张贻富 程鑫 郑凯侠 文/摄

